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ATA DA 2a REUNIAo DA coMissto EspEciAL PARA EIABORActo Do c6DiGo DE fricA E

DECOR0 PARLAMENTAR

Aos  15  (quinze) dias do mss de janeiro de  2024 (clois  mil e vinte e quatro),  as  18h21  (dezoito

horas e vinte e urn minutos), no Plenario da Camafa Municipal de Dais C6rregos -SP, estiveram

reunidos   o   Presidente   da   Camara   Municipal,   Vereador  Vinicius   de   Oliveira   Goncalves,   os

Vereadores,  Cristina  Cruz,  Daniella  Maria  Freitas  Leite  Penteado,  Jos6  Agostino  Salata,  Jose

Eduardo Trevisan, Jovileni Silvina da Silva Amaral,  Mara Silvia Valdo,  Ronaldo Rodrigues e Alceu

Ant6nio Mazziero, Presidente da Comiss5o Especial para Elaboracao do C6digo de Etica e Decoro

Parlamentar. Estavam presentes tamb6m os servidores ptiblicos da Camara Municipal, o Diretor

Juridico  Legislativo,  Davi Chrystian  Mello Offerni;  o Oficial  Legislativo, Ademir Nicoleti Junior;  o

Oficial  de  Atendimento  e  Administracao,  Bruno  Marcos  Sinhorilio;  e  o  Assessor  Parlamentar,

Renato  Brandao do Amaral  Mar6stica. A finalidade da  reuni5o foi dar inicio aos trabalhos  para

elabora¢ao do C6digo de Etica e Decoro Parlamentar, conforme determinado pela Resolucao n.

324, de 12 de dezembro de 2023. Todos os Vereadores foram cientificados e convocados para a

reuniao  com  antecedencia  minima  de  vinte  e  quatro  horas,  bern  como  os  servidores  acima

citados. 0 Presidente da Comissao Especial, Vereador Alceu Ant6nio Mazziero, declarou aberta

a  reuni5o  e  deu-se  infcio  aos  trabalhos,  que  seguiram  com  a  seguinte  dinamica  de  estudo.

Primeiro, a leitura da proposta de redacao, com as observai6es pertinentes a serem  realizadas

pelo  Diretor Juridico  Legislativo;  e  logo  ap6s,  as  pondera€6es  e  a  deliberacao dos Vereadores

sobre a anuencia ou nao a redacao proposta, bern como as possiveis sugest6es de reda¢ao. Neste

sentido, foram analisadas e discutidas as propostas de reda€ao dos artigos 59 ao 12 do C6digo de
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Etica e Decoro Parlarnentar, que ter5o descritas qual foi a deliberacao indicada pare cada urn a

segu.in Quarito ao CAPITULO V -DOS ATOS CONTRARIOS AO DECORO PARLAMENTAR do C6digo

de ftjco e Decotio Pawhomentor, corrigiu-se seu algarismo romano, oujo correto seria "IV", ficando

assim sua  redacao final. CApmJLO IV -DOS ATOS CONTRARIOS AO DECOR0 PARLAMENTAR.

Quanto ao Art 59 do C#/go de ffroo a Decoro Powomentor, ficou decidido que sera suprimido o

inciso  VIIl,  com  voto  contr5rio  de  vereadora  Cristine  Cruz,  "VllI  -  utilizar-se  de  exDediente

reElmental, visando obstruir as atividades do Podtr Executi`ro ou do Poder Lerislativo;". Ficou

decidido que serao adicionados os dizeres "orlentacao sexual"  ro  inciso Xl, ficando assim sua

redacao"XI-manifestardequelquermodopreconceieoquantoaorigem,raga,sexo,cor',idade,

rellgiao,  orientacao  sexLlal  ou  qualquer  outra  forma  de  discriminacao;`'.  Sendo  acatada  o

restante da  redacao  proposta,  assim fica  sua  redacao final. Art.  59 Atentam, ainda, contra a

decoro parlamentar as seguintes condutas, puniveis na forma deste C6dlgo: I - perturbar a boa

ordem das sess6es da Camara, dos trabalhos em Plenario, das reuni6es de comissao ou demais

atividades  legislativas;  11  -  praticar ofensas  morais a  qualquer  pessoa  nas dependencias  da

Carrrara  Munidpal ou  desacatar,  per atos ou  palawas, outro parlamentar, a  Mesa  Diretora,

membro  de  comiss6es  ou  servidores;  Ill  -  usar  os  poderes  e  prerrogativas  do  cargo  para

constranger  ou  aliciar  servidor,  colega  ou  qualquer  pessoa  sobre  a  qual  possa  exercer

ascendencia hiefarquica, com a fin de obter qualquer esp6cie de favorecimento para si ou pars

outrem; lv -revelar informacaes e documentos oficials de carater reservado, de que tenha tide

conhecimento rra forma regimental; V - revelar contecdo de debates ou deliberacaes que a

Camara Municipal ou comiss§o entendam  que sao apenas de interesse intemo; VI - relatar

materia submetida a aprecia¢ao da Camara M`inicipal, de interesse especifico de pessoa fisica

ou juricllca que tenha contribuido para o finenciamento de sua carrlpanha eleitoral; VII -deixar

de comunicar e denunciar todo e qualquer ate ilicito, penal, ci`ril ou administrativo, ocorrido
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no §mbito da administrac8o ptiblica, de que tenha tide conhecimento; VllI - desrespeitar a

propriedade  intelectual  das  proposic6es;  IX  -  praticar atos  que  infrinjam  as  regras  de  boa

conduta  nas  dependencias  da  Casa;  X  -  divulgar  informac6es  falsas,  n5o  comproviveis,

incompletas ou distorcidas, que se aproveitem de boa-fe da populac5o para induzi-la a juizos

que nao correspondam a verdade dos fatos; Xl - manifestar de qualquer modo preconceito

quanta a origem, raga, sexo, cor, idade, religi5o, orientac5o sexual ou qualquer outra forma de

discriminacao; Xll - desrespeitar, descumprir ou negar execu€5o a Lei Organica Municipal, ao

Regimento lnterno, as leis municipais ou Sos atos normativos da Camara. Quanto ao Art. 69 do

Cddi.go  de  ftt.co  e  Decoro  Par/omenror,  ficou  decidido  que sera  acatada  a  reda¢5o  proposta,

ficando  assim  sua  reda€5o  final.  Art.  69  0  Conselho  de  €tica  e  Decoro  Parlamentar  sera

constituidonostermosprevlstosnoRegimentolntemodaCamara.QuantoaoArf.79doC6ai.go

de fri.ca e Decoro Par/omen[or, ficou decidido que sera acatada a reda¢ao proposta, ficando assim

sua  reda¢ao  final.  Art.  79  Ao  Conselho  de  Etica  e  Decoro  Parlamentar  compete  apurar  e

examinar  a  conduta  dos  Vereadores,  de  acordo  com  a  qLie  preceltuam  a  Lei  Organica

Municipal,  o  Regimento  lnterno  da  Camara  e  este  C6digo  de  ftica  e  Decoro  Parlamentar,

aplicando diretamente as penalidades que sejam de sua competencia e propondo as que sejam

de competencia do Plenario. Quanto ao Art. 89 do Cddi.go de fti.ca e Decoro Par/omentor, ficou

decidido  que  sera  acatada  a  reda¢ao  proposta,  ficando  assim  sua  reda¢5o  final.  Art.  89  0s

membros do Conselho serao destituidos case nao comparecam,  injustificadamente, a  cinco

reuni6es, n5o podendo mats compor a Conselho durante o bienio, sendo substituido de acordo

com a ordem de sucessao estabelecida no Regimento lnterno para os cases de impedlmento.

Quanto ao Art. 99 do C6digo de Etica e Decoro Parlamentar, tlcou decid.ido que sera acatada a

redacao  proposta,  ficando  assim  sua  redac5o  final.  Art.  99  Sao  as  seguintes  as  penalidades

apl!c5veis par condutas contfarias ao decoro parlamentar:  I - advertencia;  11  - censura;  Ill  -
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suspensao de prerrogativas regimentais; IV -suspens5o tempofaria do exercicio do mandato.

§19 As penalidades dispostas nos incises I e 11 deste artlgo sao de aplica€5o direta pelo Conselho

de  Etica  e  Decoro  Parlamentar, ja  as  penalidades  dispostas nos incises  Ill e  lv dever5o ser

submetidas  a  vota€5o  Plenaria.  §  29  A  advertencia  e  a  censura  sao  medidas  disciplinares

aplicadas pela  Presidencla do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, com a finalidade de

prevenir  falta  mais  grave  e  alertar o Vereador  para  as  consequencias  na  reincidencia  de

condutas inapropriadas, diferindo uma da outra de acordo com o mode de aplica€ao e a seu

registro, sendo a advertencia uma repreensao verbal, a qual constara resumidamente em ata,

e a censura, uma recrimina¢8o escrita, que seguifa anexa a ata da sessao. § 39 A suspens5o das

prerrogativas  regimentais  consiste  na  veda€8o  a  apresentacao  de  proposif6es  e ao  use a

palavra durante as sessdes da camara, em todas as situac6es previstas no Reglmento lnterno,

dentre as quais, inclusive, na discuss5o de proposic6es ou em explica¢ao pessoal, mesmo que

no exercicio de lideranca. § 49 A suspensao das prerrogativas regimentais dar.se-a inicialmente

por duas sess6es e, em reincidencia, par quatro. § 5a Ao Vereador ja reinc!dente na penalidade

de suspensao de prerrogativas regimentais, devefa ser apl!cada a penalidade de suspensao do

mandate parlamentar pelo prazo de dots meses e, no caso de re!ncidencia, per quatro meses.

§ 69 Na aplicag5o das penalidades ser5o consideradas a  natureza e a gravidade da  infracao

cometida,  as  consequencias  gravosas  que  dela   provierem   pare  a  Camara  Municipal,  as

circunstancias agravantes ou atenuantes, os antecedentes do Vereador transgressor na mesma

Legislatura e a dole ou a culpa no cometimento da infra¢o, devendo no caso da culpa ser

analisada a proporcionalidade entre a conduta e a consequencia. § 79 Nas situac6es previstas

de reincidencla esta n5o precisa inc!dir em conduta identica, mas em qualquer ate contrario ao

decoro parlamentar. § 8e Ap6s ter a mandato suspense par quatro meses, a Vereador que

pratlcar novamente ate contr5rio ao decoro parlamentar podera ter a seu mandate cassado. §
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9a 0 Vereador cujo mandate tenha side suspense nao fa fa jus ao recebimento do subsidio

enquanto durar a suspens5o. Quanto ao Art. 10 do codi.go de ftt.ccr a Decoro Par/omen for, ficou

decidido  que  sera  acatada  a  reda¢5o  proposta,  ficando  assim  sua  redac5o  final.  Art.  10.  i

facultado ao Vereador constituir advogado para a apresentacao de sue defesa escrita e para

acompanhar as reuni6es do Conselho de ftica  e  Decoro Parlamentar. Quanto ao Art.  Jj  do

C6di.go  de  ftl.ca a Decoro  Par/omentor,  ficou  decidido  que sera  acatada  a  redagao  proposta,

ficando assim sua reda¢5o final. Art. 11. As delibera€6es do Plenario sefao tomadas pela maioria

desimpedida  dos  Vereadores  presentes  a  sess5o.  §  1!  As  condLitas  dos  Vereadores  ser5o

apuradas individualmente, mesmo que decorrente de ac6es coletivas, permitindorse qLle as

imputac6es  e  a  consequente  responsabiliza€ao  sejam  indivldualizadas,  na  medida  em  que

tenliam  concorrido  com  a  conduta  violadora  da  6tlca  e  do  decoro  parlamentar.  §  29

Considerando o disposto  no  §  1e, considera-se  impedido  para vota¢o apenas o Vereador

representado cuja penalidade sera votada e, se o caso, a vereador autor ou vereadores autores

da representac5o. § 3a Os membros do Conselho manifestarao normalmente seus votos has

deliberac6es do Plenf rio e a Presidencia da camara, apenas se necess5rio para desempatar.

Quanto ao Art. 12 do Cddi.go de fti.cci e Decoro Pot/omentor, ficou decidido que serf acatada a

redaeao  proposta, ficando assim sua  redac5o final,  Art.  12.  Esta  Resoluc5o entra em vigor na

data  de  sua  publicacao.  Realizada  a  delibera¢ao  do  Art.  ]2  do  Cddi.go  de  fti.ca  a  Decoro

Pow/monetor, o Presidente da Comiss5o, ap6s consulta aos Vereadores presentes, que nada mais

apresentaram, agradeceu e elogiou a  participac5o dos vereadores no trabalho de elabora¢5o e

analise do  presente trabalho,  agradeceu tamb6m  ao corpo t6cnico  da  Camara  Municipal  pelo

trabalho realizado, e encerrou os trabalhos, aproximadamente as l9h37 (dezenove horas e trinta

e sete minutos). Nada mais havendo a tratar, a Presidente da Comiss5o agradeceu a presenca de

todos  e  encerrou  a  reuniao.  A  presente  ata  foi  lavrada  por  mim,  Bruno  Marcos  Sinhorilio
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e segue assinada por todos os participantes da reuniao e por todos

os Vereadores, os quais, mesmo aqueles n5o presentes, foram cientificados e receberam c6pia.
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